



HRADECKÝ ZPRAVODAJ

OBČASNÍK OBCE HRADEC NAD SVITAVOU

červenec - srpen 2020

č. 4/2020

vychází dne 11.9.2020

Z OBECNÍHO ÚŘADU

Rozestavěné stavby financované obcí

Vodovod II. etapa

Stavba vodovodu na dolním konci obce je ve fázi přípravy na kolaudační řízení. Starý vodovodní řad postupně odstavujeme a pitná voda do domácností je spouštěna novým vodovodním řadem. Řešíme menší nedodělky, jako jsou např. terénní úpravy po vydatných deštích.

Oprava místních komunikací

Opravujeme další úseky na místních komunikacích. Jedná se o dokončení cest za obecním úřadem a dokončení cesty kolem domu čp. 187 a čp. 183.

Protipovodňová opatření

V rámci realizace protipovodňových opatření byla provedena dodávka a montáž varovného a informačního systému, jeho napojení do Jednotného systému varování a informování. Jedná se o nový digitální povodňový plán a hlásný systém – rozhlas, který obsahuje vysílací pracoviště s PC, nové bezdrátové hlásiče v množství 65 ks včetně 162 ks reproduktorů, elektronickou sirénu, dálkové ovládání a automatické propojení s hasičským záchranným sborem. V září by měla firma provést konečné seřízení, a tím bude stavba dokončena.

Revitalizace zeleně na vybraných prostranstvích v obci

Na začátku léta začala plánovaná revitalizace zeleně na vybraných prostranstvích obce. Výběr

lokalit vychází z projektu Přehledné studie ploch zeleně v obci, který prověřil stávající stav dřevin a nutnosti zásahů do jednotlivých ploch včetně jejich naléhavosti. V současné době probíhá prořez stromů a na podzim bude provedeno kácení.

Nový hasičský automobil

Proběhlo výběrové řízení na nový dopravní automobil pro dobrovolné hasiče. Z Ministerstva vnitra přišlo Rozhodnutí o poskytnutí dotace. V současné době je podepsána kupní smlouva s dodavatelem a automobil je ve výrobě. Termín dodání je do 15.12.2020.

Mokřady

V rámci I. etapy začaly na začátku srpna přípravné práce na akci Realizace ochranných opatření na podporu místních populací obojživelníků a dalších drobných živočichů. Samotné práce se rozjedou v září, po migraci obojživelníků.

Veřejné osvětlení

Firma ČEZ Distribuce začala v obci realizovat uložení horního vedení kabelů NN do země. V souvislosti s akcí bude firma rušit sloupy, na kterých je umístěno vedení veřejného osvětlení. Proto také obec do společného výkopu pokládá nové kabely. Jsou připravovány jámy pro stožárová pouzdra, do kterých budou umístěny nové stožáry a upevněna svítidla. V první etapě se jedná o lokalitu od OÚ po vlakové nádraží.

Mosty

Most u Schustrových směrem na ČOV prochází rekonstrukcí. Opravují se podemleté opěry, spáruje se zdivo a doplňuje se zábradlí.

Modernizace přírodovědné učebny ZŠ Hradec nad Svitavou

Zpracované výsledky výběrové řízení byly zaslány na kontrolu na Ministerstvo pro místní rozvoj. Po schválení výběrového řízení bude stavba započata.

Rekonstrukce hygienických zařízení v ZŠ Hradec nad Svitavou

Proběhlo výběrové řízení na opravu tří dělených chlapeckých a dívčích záchodů v ZŠ. V současné době chystáme předání staveniště zhotoviteli. Akce by měla být dokončena do konce roku.

Fotovoltaika a rekuperace vzduchu v ZŠ a MŠ Hradec nad Svitavou

Na střeše základní školy bylo nainstalován systém 68 ks fotovoltaických modulů o jmenovitém výkonu 300Wp, celkem 20,4 kWp. Nyní je dokončováno připojení do distribuční sítě. Ve třídách se dokončuje instalace jednotek vzduchotechniky.

Rampa u ZŠ Hradec nad Svitavou

Na příjezdu na parkoviště u mateřské školky byl položen nový asfaltový povrch a čeká nás ještě montáž nové zásobovací rampy pro školní jídelnu.

Rampa u ZŠ Hradec nad Svitavou

Na příjezdu na parkoviště u mateřské školky byl položen nový asfaltový povrch a čeká nás ještě montáž nové zásobovací rampy pro školní jídelnu.

Ostatní stavby

Rekonstrukce silnice III/3665, III/36625, III/3662

Ke konci srpna začala dlouho očekávaná rekonstrukce silnice směrem na dolní konec

obce a směrem ke kostelu. Investorem je vlastník komunikace, a to Pardubický kraj. Obec se podílí na celkových nákladech 25 %, které jsou vyhrazeny na opravy komunikací v souvislosti s výstavbou vodovodu. Úsek ke kostelu má být hotový na začátku října a úsek na dolní konec do poloviny listopadu.

Oprava železničního přejezdu

V srpnu byla provedena oprava železničního přejezdu (P6827) – Hradec nad Svitavou na sil. III/36625. Na přejezdu proběhlo rozebrání přejezdové konstrukce, vytržení a položení kolejového roštu, výměna kolejové lože, montáž nové přejezdové konstrukce, výměna asfaltových vrstev a výměna výstražníků. Investorem byla Správa železnic.

Uložení kabelů NN do země

Vzhledem k velkým úbytkům napětí, nevyhovujícímu mechanickému a elektrickému stavu distribučního vedení NN, firma ČEZ Distribuce realizuje v obci uložení horního vedení kabelů NN do země. V souvislosti s akcí bude provedena demontáž stávajícího vrchního vedení a budou zrušeny sloupy. V první etapě se jedná o lokalitu od OÚ po vlakové nádraží.

Volby do Zastupitelstva Pardubického kraje 2020

V pátek 2. října 2020 od 14:00 hodin do 22:00 hodin a v sobotu 3. října 2020 od 8:00 hodin do 14:00 hodin proběhnou volby do Zastupitelstva Pardubického kraje 2020.

V Hradci nad Svitavou bude volební okrsek v zasedací místnosti Obecního úřadu Hradec nad Svitavou.

Voliči bude umožněno hlasování poté, kdy prokáže svoji totožnost platným občanským průkazem nebo cestovním pasem České republiky.

Volič může volit i na voličský průkaz. Na ten bude moci **volič – pouze státní občan ČR s trvalým pobytem na území Pardubického kraje** hlasovat **v jakémkoliv volebním okrsku na území Pardubického kraje**, nikoliv však v jiném kraji či u zastupitelského úřadu v zahraničí.

Volební lístky budou voličům doručeny na adresu místa trvalého pobytu do úterý 29. 9. 2020.

Budou aktivována hygienicko-protiepidemická opatření a prevence šíření koronaviru označovaného jako SARS-CoV-2. Vstup do volební místnosti pouze v roušce!!!

Svoz textilu za 2. kvartál 2020

Datum	Název odpadu	Množství
15.04.2020	Textilní materiály	295 kg
28.04.2020	Textilní materiály	361 kg
12.05.2020	Textilní materiály	361 kg
26.05.2020	Textilní materiály	393 kg
09.06.2020	Textilní materiály	295 kg
23.06.2020	Textilní materiály	262 kg
Celkem		1967 kg

Příjem použitého rostlinného oleje

Datum odběru	Odběrové místo	Převzato Množství
9.7.2020	Hradec n. Svit. č.p. 15	29 l
22.7.2020	Za prodejnou JIP	45 l
22.7.2020	Hradec n. Svit. č.p. 549	74 l

Odměna obci za tříděný odpad za období 01.04.2020 - 30.06.2020

Za výše uvedené období fakturujeme spol. Eko-kom a.s. částku ve výši **47 314,00 Kč bez DPH**.

Odměna za zajištění míst zpětného odběru

Základní odměna	8 530,00 Kč
Zajištění minimální dostupnosti sběrné sítě	3 412,00 Kč

Odměna za obsluhu míst zpětného odběru

Papír	7 693,73 Kč
Plast	18 408,81 Kč
Sklo čiré	3 697,92 Kč
Sklo směsné	2 187,58 Kč

Odměna za zajištění využití odpadů z obalů

Papír	447,64 Kč
Plast	2 341,76 Kč
Sklo čiré	373,53 Kč
Sklo směsné	220,97 Kč

Informace o instalovaných nádobách

	typ nádoby	objem nádoby	počet v obci	počet vyvezených za období
Papír	KH	1100 l	12 ks	133
Plast	KH	1100 l	22 ks	150
Sklo čiré	KS	1500 l	9 ks	16
Sklo směsné	KS	1100 l	1 ks	
Sklo směsné	KS	1300 l	1 ks	2
Sklo směsné	KS	1500 l	8 ks	13

Sběr nebezpečného odpadu

proběhne

ve **čtvrtek dne 24.9.2020 od 10:00 do 18:00 hodin**

v **pátek dne 25.9.2020 od 7:00 do 13:00 hodin**

Sběrné místo:

- střed obce (za Formankou)

Co patří do nebezpečného odpadu

- ledničky, mrazničky, televizory, zářivky, akumulátory (včetně elektrolytu), monočlánky, upotřebené oleje, olejové filtry, nemrznoucí a brzdové kapaliny, barvy, lepidla, ředidla, spotřební chemie z domácností, vyřazené léky, znečištěné textilie, železné nebo plastové obaly znečištěné škodlivinami

Pneumatiky, lepenka nejsou předmětem nebezpečného odpadu. **NEBEROU SE !!!!!!!!!!!!!**



HASIČI

Přes prázdniny jsme opět začali trénovat s mladými hasiči i přes to, že veškeré závody byly před prázdninami zrušeny. V polovině srpna jsme se zúčastnili alespoň závodu jednotlivců na 60 m překážek, kde v mladších žákyních vyhrála Natálka Jasanská, v žácích byl Kuba Jasanský čtvrtý. Ve starších jsme také bodovali a to druhým místem Martina Stružinského, 9. byl Vojta Šmíd, 13. Fanda Šperka a v žákyních 8. Terežka Zouharová.

Teď se připravujeme na závody v požárním útoku v Kamenci a Sádce. No a uvidíme co přinese podzim...

Petra Jasanská



ZE ŠKOLY A ŠKOLKY

Uplynulý školní rok...

...tak kdyby se nás pedagogů někdo zeptal: „Jaký byl?“, tak bychom asi všichni odpověděli, že na začátku naprosto normální, plný práce, plánů. Pak přišel březen a s ním velké překvapení: nečekané uzavření škol, nasadili jsme roušky, které se staly neodmyslitelným doplňkem každého z nás. A my učitelé stáli před velkým otazníkem, jak provádět výuku, jak dál? Jak zabezpečit vzdělávání všem dětem? Jaké mají doma možnosti, jak jsou vybaveni digitální technikou, jakými technologiemi disponují? Z ministerstva školství a zdravotnictví přicházela řada doporučení. A my je aplikovali do vzdělávání mimo školu – do distančního vzdělávání. Všichni jsme strávili nespočet hodin u počítačů, mobilů a věřte, že to bylo velice náročné období. Čekali jsme, jestli se přeci jenom celá situace nezmění a vrátíme se zpátky do školy ke klasické výuce. Stalo se tak jen částečně téměř na konci školního roku a za velmi přísných hygienických a organizačních podmínek. Žáci v rámci dobrovolnosti mohli opět do školy.

V průběhu období distanční výuky probíhaly online porady pedagogického sboru, kde jsme hodnotili neobvyklý vzdělávací proces a vyměňovali jsme si své zkušenosti, radili si, přicházeli s inspirativními nápady. Rovněž v tomto období proběhlo šetření České školní inspekce, kdy jsem jako ředitelka školy odpovídala na mnoho otázek ke způsobu distanční výuky v naší škole. S panem inspektorem jsme probrali nejen problémy, ale i to, co se nám podařilo. Byla mi zaslána další doporučení, které jsme do výuky aplikovali. Z hlediska šetření způsobu vzdělávání na dálku byla škola hodnocena velice kladně. Neodpustím si tedy nenapsat - jsem velice ráda, že v našem pedagogickém sboru mám pracovitě, vstřícně, iniciativní kolegy! Děkuji Vám!

A poděkování patří samozřejmě rodičům, prarodičům a všem, kteří nám při realizaci neobvyklé výuky pomáhali! I pro vás to bylo velmi složité a těžké.

Co nás čeká v novém školním roce?

...mnoho otazníků. Školní rok jsme zahájili podle pokynů ministerstva školství podle přesně daných doporučení a přísných hygienických podmínek. Pevně věříme, že situace z uplynulého školního roku se již nebude opakovat. Přesto musíme být připraveni na přechod z prezenční na distanční výuku. Ve chvíli, kdy článek píšu, škola zpracovává strategie tak, abychom nebyli v případě nutnosti zaskočeni a výuka se mohla plynule přesunout ze školních lavic do domovů. Z hlediska vzdělávacího procesu přepracováváme vzdělávací obsah tak, abychom naplnili povinné výstupy Rámcového vzdělávacího programu.

Vážení čtenáři, rodiče, moc vás všechny prosím, pokud vaše dítě bude mít příznaky infekčního onemocnění, neposílejte ho do školy. Povinností školy je, pokud dítě s příznaky do školy přijde, umístit ho do „izolační“ místnosti a vyzvat rodiče k okamžitému vyzvednutí dítěte ze školy. Žák, který seděl s ním v lavici, musí odejít na 14 dnů do karantény. Budme k sobě navzájem ohleduplní!

Akce ve škole o prázdninách

V minulém Zpravodaji informoval pan starosta o velkých investičních akcích, které mají ve škole probíhat – fotovoltaika a rekuperace vzduchu ve třídách, oprava toalet, nová přírodovědná učebna a výtah.

Co již proběhlo a na co musíme ještě chvílku počkat?

V současné době jsou na střeše umístěné fotovoltaické panely, které v nejbližší době budou připojeny do energetické sítě. Plocha střechy je tedy smysluplně využita. Škola bude po určité době z hlediska dodávky elektrické energie soběstačná a obec, která musela v rozpočtu s energiemi pro školu počítat, bude moci ušetřené finanční prostředky použít jinde. Tento krok je důležitý i z našeho vzdělávacího hlediska v oblasti EVVO a fyziky – žáci přímo ve škole se budou seznamovat s alternativním zdrojem energie - s přeměnou sluneční energie na elektrickou.



Ve všech kmenových třídách a ve třídách mateřské školy jsou instalovány rekuperační jednotky. Je to velmi významný krok pro zlepšení prostředí, ve kterém žáci tráví mnoho času. Rekuperační jednotky odstraňují vydýchaný vzduch, kondenzaci a znečišťující látky. Vzduch vyčištěný s pomocí jednotek lze přirovnat ke vzduchu vhodnému pro alergiky. Jsme školou, která chce poskytovat nejen kvalitní výuku, ale i zdravé prostředí svým žákům.

V souvislosti s výše uvedenými akcemi byla ve škole zmodernizována a zkvalitněna Wifi síť, pomocí níž budou dodavatelé moci řídit na dálku případné korekce či opravy systémů.

Díky procesním úkonům nebyly v tuto chvíli započaty práce na opravě toalet, rekonstrukci přírodovědné učebny a výtahu. Tyto akce nás čekají v nejbližší době.

Zápis do mateřské školy a do první třídy

Zápisy probíhaly netradičně, bez přítomnosti dětí.

Rodiče 23 dětí zažádali o přijetí k předškolnímu vzdělávání, přijato bylo 11 dětí. Kapacitně je naše mateřská škola zcela naplněna, od zřizovatele jsme získali povolení výjimky na 56 dětí. Bohužel jsme museli odmítnout 12 dětí.

Rodiče 15 dětí podali žádost o přijetí ke školnímu vzdělávání v naší škole. Rodiče tří dětí zažádali o odklad školní docházky a bylo jim vyhověno. V průběhu prázdnin byl z důvodu stěhování přijat do první třídy jeden žák. Od nového školního roku se tedy těšíme na 13 prvňáčků. Třídní paní učitelkou je Mgr. Alena Plašilová (Stavělová).

Devátáci odešli

Školní docházka v naší škole skončila pro 16 žáků. Všichni jsou přijati na vybrané školy a obory. Přejeme jim hodně úspěchů a spokojenosti v nových školách.

Mgr. Eliška Hartmanová

Mateřská škola v období koronavirové krize

Naše mateřská škola byla uzavřena po dohodě z Krajskou hygienickou stanicí od 11. 3. z důvodu chřipkové epidemie. Před uzavřením školku navštěvovalo pouze 9 dětí z celkové počtu 56.

Vzdělávání na dálku bylo zaměřeno především na předškoláky. Paní učitelky byly po celou dobu s rodiči v kontaktu a to jak v e-mailovém, tak telefonickém. Potěšující pro nás byly pozdravy od dětí a často i jejich fotografie. Nejstarší děti pilně pracovaly v sešitech Předškolák. Rodiče s námi konzultovali postupy, ale navíc se s námi podělili o i běžné starosti a radosti. V období uzavření MŠ nám zaslala p. ředitelka uvolněný interaktivní program Alfíček, který paní učitelky prakticky ihned zaslaly rodičům dětí. Tento interaktivní program měl od rodičů velmi kladnou odezvu, děti s ním rády pracovaly a tak se vlastně nenásilnou, hravou formou i vzdělávaly.

Milí rodiče, chtěla bych poděkovat za Vaši trpělivost v období uzavření naší mateřské školy a za Vaši spolupráci v tomto nelehkém období.

*Petra Bačovská
vedoucí učitelka MŠ*



Archeologické nálezy z období mezolitu na území naší obce

Naše obec se v současné době dostává do povědomí archeologů a dalších odborných pracovníků, kteří se zabývají osídlením našeho území v pravěku. Určitou senzací již bylo objevení pravěkého sídliště v blízkosti čistírny odpadních vod (ČOV) v roce 2014. Podle nálezů zahloubených objektů a kamenných předmětů bylo toto sídliště zařazeno do období neolitu a podle laboratorních analýz bylo jeho stáří stanoveno do období přibližně 5000 – 5200 let před naším letopočtem. Průzkum této lokality prováděli pracovníci Regionálního muzea v Litomyšli pod vedením Mgr. Jany Němcové. Ale již v roce 2004 proběhla na katastru obce povrchová prospekce (PhDr. David Vích z muzea ve Vysokém Mýtě), při níž bylo objeveno několik lokalit s výskytem štípané industrie, která byla datována do období mezolitu (střední doba kamenná). Tímto zjištěním se doklady o stáří osídlení pravěkým člověkem na území naší obce posouvají ještě hlouběji do minulosti.

K nejnovějším archeologickým nálezům došlo letos v letním období na trase plánovaného silničního obchvatu Svitav. Na území Hradce nad Svitavou je vyprojektována nová trasa silnice po polích souběžně se železniční tratí. Již na podzim 2019 byla na plánované trase provedena skrývka ornice, aby zde mohl v předstihu proběhnout záchranný archeologický průzkum. V jarním období zde začal pracovat tým archeologů z královéhradecké univerzity a nové objevy nedaly dlouho na sebe čekat. Na pozemcích Ústředního kontrolního a zkušebního ústavu (ÚKZÚZ) mezi železniční zastávkou Svitavy – Lány a areálem stanice došlo k senzačním objevům ze střední doby kamenné, tedy mezolitu. Průzkum na této lokalitě vedla archeoložka Mgr. Sylva Tichá – Bambasová. Jejimi pomocníky byla Bc. et Bc. Michaela Martínková a Bc. Miloš Brichta. Několikrát jsem je při jejich práci v terénu navštívil, navázali jsme přátelský kontakt, a dozvěděl jsem se řadu informací, jak se říká „z první ruky“. Ukázali mi nálezy, které se zde našly a rozšířili i mé vědomosti o zdejším pravěkém osídlení. To spadá do období mezolitu a jeho stáří je přibližně 10000 – 12000 let před naším letopočtem.

Tehdejší pravěcí lidé byli ještě lovci a sběrači a při své práci používali takzvanou štípanou industrii, tedy pazourky. Z použitých surovin na výrobu štípané industrie dominuje hornina spongolit křídového stáří typu Ústí nad Orlicí, jehož zdroje je možné hledat na blízkém Ústeckoorlicku. Podobné spongolity se vyskytují i u Bořitova v okrese Blansko. V typické podobě se jedná o silicity šedomodrého zbarvení, které však mají vlivem zvětrávání i medově hnědou až načervenalou barvu. Obdobné spongolity byly nalezeny i při archeologickém průzkumu trasy budoucí dálnice D35 u obce Uhersko severozápadně od Vysokého Mýta. Štípaná industrie bývá někdy až průsvitná a také je dostatečně ostrá. Proto se používaly tyto plátky či šipky jako škrabky na kůže nebo jako šídla na propichování kůží, zhotovování různých řemínků a podobně.

Archeologické nálezy z období mezolitu na území Hradce nad Svitavou mění dosavadní názory historiků, že do začátku středověku byl na zdejším území těžko prostupný a neosídlený prales, kterým jen sporadicky procházeli lidé z území Čech na Moravu a opačně. O archeologických objevech bude královéhradeckou univerzitou vydána závěrečná zpráva a jistě se objeví i více odborných článků, kde budou zdejší archeologické nálezy zhodnoceny.

Ing. Mojmír Fadrný



nalezený spongolit



KEEP
CALM
AND BUY
SECOND
HAND

ZNAČKOVÉ DĚTSKÉ A SPORTOVNÍ OBLEČENÍ - OUTLET A SECONDHAND

SLEVA 10% NA PŘÍŠTÍ NÁKUP



ZNAČKOVÉ DĚTSKÉ A SPORTOVNÍ OBLEČENÍ



SOUDNÍ 2, SVITAVY

Prodejna dětského a sportovního oblečení

Nabízíme značkové dětské a sportovní second hand oblečení, dovážené z Anglie.
Každý týden nové zboží.

Oblečení je v kvalitě cream, nové nebo minimálně nošené, bez zjevných vad.

Nakupovat můžete z pohodlí domova přes internet - najdete nás na výše uvedených FB stránkách nebo přímo na adrese Svitavy, Soudní 2.

**PO PŘEDLOŽENÍ TOHOTO KUPONU
ZÍSKÁTE NA CELÝ NÁKUP 10% SLEVU!!!**



Vydává Obec Hradec nad Svitavou, 569 01 Hradec nad Svitavou 230

tel.: 461 548 156, e-mail: obec@hradecnadsvitavou.cz, www.hradecnadsvitavou.cz

Povoleno Ministerstvem kultury ČR, reg. č. MK ČR E 14325. Náklad 700 výtisků. Domácnostem bezplatně.

Neprošlo redakční jazykovou úpravou.

Příspěvky vyjadřují názory dopisovatelů a nemusí být vždy totožné s názory redakce

Za redakční radu: Veronika Vařejková

Příspěvky zasílejte do 20. dne každého sudého měsíce na e-mail: veronikavykydalova@seznam.cz

Tisk: Svitavská tiskárna s.r.o.